

知你冷暖，情系南川，愿你们都有一个美好的未来

——记重庆大学唐仲英爱心协会“筑梦南川”活动

2018年4月26日早上8点，重庆大学唐仲英爱心协会的志愿者从重庆大学出发前往南川区参加“筑梦南川”公益爱心交流活动。南川地区是中国唐氏基金会设定的爱心基地之一，这里的学校地处偏远，教学水平相对落后，同学们需要社会的帮助。“筑梦南川”活动从2008年至今已经整整举办了十年，这一次志愿者们依旧饱含热情，充满活力地向目的地出发。



本次志愿者们分为AB两组进行志愿活动，10点半左右，A组志愿者们到达了第一所学校——书院中学。在这里，志愿者们见到的是一群开朗活泼的初中生。志愿者向同学们进行简单的自我介绍以后，便先举行了学习励志讲座。讲座旨在教给同学们学习方法、习惯与经验，激发同学们的学习兴趣。接下来志愿者黄越红为同学们分享学习经验，期间，她时而欢笑、时而严肃，她精彩的演讲赢得了同学们雷动的掌声。



随后，志愿者龙晓静带领同学们体验剪纸：“先裁出一个正方形，沿对角线

对折四次，然后用铅笔在纸上画出这样的图案……”说着，她在黑板上画了一个美妙的图案。志愿者们细心教，同学们认真学。其中有一位心灵手巧的男生从头至尾一直埋头认真、仔细地剪，他也第一个完成了作品，骄傲地将作品向同学们展示。



大家都剪好后，志愿者组织大家展开评比。评比选出了最精美、最受欢迎的一张剪纸作品，它的作者也获得了志愿者准备的小礼品。整个过程，所有参与的同学乐在其中。



紧接着，来自航模协会的志愿者赵昌盛给大家展示航拍视频以及介绍航模知识。看到一飞冲天的飞机和俯瞰下的重庆大学，同学们发出阵阵惊叹声。至此，志愿者们在书院中学的活动也告一段落。

在简单的小憩之后，A组的志愿者们前往南川一中。在南川一中迎接志愿者的大多是高中生，与书院中学的学生相比，他们多了几分严肃与认真。下午的活

动以志愿者们的演讲“如何快乐地学习”开始。志愿者于浩然、王梓豪与龙晓静向同学们分享了高中时期的学习经历与心得、提高学习效率的技巧，并回答了同学们的种种疑问。所有志愿者们都能感觉到同学们的学习压力较大，却也能感受到这些南川一中的学生们对大学美好的向往、对生活真挚的热爱、对未来热忱的希望。



随后，依然是体验剪纸和认识航模环节。虽是年纪较大的高中生，同学们的积极性和好奇心丝毫不减。接着，志愿者们和同学们积极互动，把活动的气氛打得火热。

趁着天气不错，志愿者带领同学们来到操场，观看航模表演。飞机扶摇而上，在头顶一圈圈盘旋。同学们仰着头，笑着、叫着，围在“飞行员”身边，看着航拍下的校园。陶醉于南川绝美的自然风光和南川一中纯真的学生们，志愿者赵昌盛说：“我爱上了这个地方，真的！我不想回去了！”



在 A 组志愿者们沉浸在与南川同学们互动的乐趣中时，B 组志愿者们在南川中学举行的活动也正如火如荼的展开。伴随着淅淅沥沥的雨，重庆大学唐仲英爱心协会南川活动 B 组志愿者们到达了景色优美，底蕴深厚的南川中学，受到了老师和同学们的热情欢迎。志愿者们向南川中学的同学们分享了“如何快乐学习”的方法和经验，分享了大学的学习和日常生活。在提问环节同学们踊跃发言，询问了有关学习方法和专业择校的问题。在活跃的气氛下，志愿者们和同学们一起

进行了有趣的剪纸活动，同学们动手又动脑，根据自己的创意剪出了一幅幅令人惊叹的作品，同时也向同学们科普了剪纸文化的历史，让同学们在快乐中学习。



雨后初晴，阳光温暖，志愿者们带着同学们来到操场进行航模展示活动，并让同学们自己参与试飞航模，经历几次失败后航模终于稳稳的飞在空中，在同学们的欢呼声盘旋在操场上空。活动结束后，南川中学老师在表达对活动满意的同时，也给予了志愿者们一些宝贵意见，在以后的活动中要更注重动手动脑的参与环节。在徐徐的上课铃声中，B组志愿者离开了南川中学，动身前往南川三中。



当B组的志愿者们到达南川三中时，同学们已经整齐的坐在教室里了。在南川三中，志愿者们以剪纸作为开场，同学们纷纷拿出剪刀，无需过多讲解，同学们已经开始自创图案。几笔画，几剪刀，便是美丽的窗花在空中展现，许多同学自创出了属于自己独特的图案，让志愿者们不自觉的拍照留念。



有趣的剪纸活动后，针对同学们的学习情况，志愿者们给予了同学们一些指导和建议，并结合自己的经历给出他们有效的指导和建议，也向同学们介绍了大学的学习和生活。在游戏环节，志愿者带领同学们一起玩“猜数字”的游戏，同学们积极参与，上台表演了才艺，也领到了小奖品。我们还向同学们展示了航拍重大美景的视频，在同学们的惊叹声中介绍大学之美。最后，我们和同学一起来到操场，在和煦的阳光下，航模起飞，同学们也放飞了手中写着自己梦想的纸飞机，愿梦远航！



快乐的陪伴总是短暂，依依惜别确是难免。伴随着放学的人流，筑梦南川活动圆满结束。有了老师同学们的支持和建议，筑梦南川活动必将越来越好，也会

有更多的优秀志愿者会将爱心继续传递给南川的孩子！虽然只在南川一天，志愿者们却难以忘却这一天的经历。忘不了这里的山，忘不了这里的云，忘不了这里的孩子们。



图：朱凡、路景舒
文：任倩倩、于浩然
审核：黄宗萍、程思茜